

# 志愿服务不喊累，争当文明好榜样

## 北仲社区“市民街长”服务居民，为美丽青岛添彩

□文/图 半岛记者 徐玮苓

有这么一群可爱的人，他们活跃在镇江路街道的大街小巷，全天候参与社会治理，为整个镇江路街道的平安建设贡献一份力，让咱们的家园更加美丽，他们就是镇江路街道“市民街长”，同时也是志愿者，今天就让我们走近三位北仲社区市民街长，听他们讲述自己的故事。

### 家人支持，动力满满

“在峰会期间我早晨5点起床给婆婆准备早餐，6点多出门，7点准时到岗，峰会虽然结束了，但我仍然每天在我负责的街上巡逻，我的一天不在巡逻路上，就在去巡逻的路上。”北仲社区居民韩英说，作为街道“市民街长”同时也是上合组织青岛峰会期间的城市运行志愿者，韩英用自己的实际行动诠释着一位志愿者的风采。

据了解，韩英曾获得过市北区的十佳“好婆婆”和市北区的十佳“好儿媳”等荣誉。“谁家都有老人，照顾婆婆都是我应该做的，并且我的婆婆对我确实很好。”提起照顾卧病在床的婆婆，韩英说，婆婆卧床多年，一直是由她来照顾。韩英1986年结婚，1997年丈夫因病去世后，她就一直和婆婆相伴，把婆婆当成自己的妈。三十年来，韩英无微不至地照顾着婆婆，“我和婆婆特别投缘，刚嫁到他们家的时候就和她聊得来，这么

多年相处，和婆婆之间的感情与自己妈也没什么区别。”2010年，婆婆崔桂英腰椎错位导致瘫痪在床，韩英身上的担子重了起来，但韩英毫无怨言，细心照顾婆婆。

在峰会期间，要求每位志愿者7点到岗，中午午休时间也很短，韩英就每天5点起床，为婆婆准备好一天的饭，中午和晚间她就回家将早间的剩饭热一下。晚上，又利用休息时间给婆婆洗洗脚，让老人安心入睡，再回到岗位上，直到晚上10点韩英才能回家休息一会，“婆婆知道我是志愿者，很支持我的工作，有时让我忙我的不用管她，让我很感动。”韩英说。

作为“市民街长”，韩英每天早早就来到自己的“责任地”上，每天巡逻多次，从不要求回报，“要说回报，看到自己负责的街上越来越整洁，以及居民脸上的笑容就是对我最好的回报。”韩英说。



从左往右依次是北仲社区志愿者韩英、葛明山和孟宪俊。

### 两位青岛大叔，成亮丽风景线

在满是“青岛大姨”们的志愿队伍中，“青岛大叔”葛明山和孟宪俊成为了北仲社区一条亮丽的风景线，两位老党员，在志愿岗上发挥着党员的光与热，谱写着服务新篇章。

“我们每天在街上巡逻，碰到占道经营等不文明行为，我们就上前劝阻，大部分商户都很配合我们工作，但有一些不配合的就需要我们耐心劝说，说得口干舌燥，早上从家里带的一杯水，不到中午就喝光了。”孟宪俊说。

虽然那段时间很忙碌，但两位志愿

者并没有觉得累，反而觉得很幸福，作为这座美丽城市的主人，能为来青岛做贡献，每天都过得很开心。“来青岛做客，就像来我们家一样，热情招呼好客人是我们这些志愿者应该做的。”葛明山说。

据悉，镇江路街道68名“市民街长”围绕辖区内30条路段每日进行巡查，发现各类影响所辖道路环境、交通、广告等街面秩序问题及时向相关部门反馈并监督整改，同时为辖区居民提供优质服务。

## 孕前检查，免费还能领礼品

□半岛记者 徐玮苓

近日，东仲社区居民在做完免费孕前检查后，又回社区领到礼品。为鼓励计划怀孕夫妇积极参加免费孕前检查，镇江路街道特推出礼品发放，礼品数量有限，请居民抓紧办理。

据了解，凡男女双方或一方户籍为市北区政策内计划怀孕夫妇，或在镇江路街道居住的流动人口政策内计划怀孕夫妇，请持身份证，到镇江路街道各社区开具免费孕前优生健康检查介绍信，就可以享受免费体检。

女方检查项目：1.体格检查；2.化验(血常规、尿常规、ABO血型、RH血型、梅毒抗体筛查、肝功、肾功、TSH、血糖、白带常规、HIV、乙肝五项、(优生病毒筛查)等)；3.妇科B超(需憋尿)；4.免费发放6个月叶酸。

男方检查项目：1.体格检查；2.化验

(尿常规、ABO血型、RH血型、梅毒抗体筛查、HIV、肝功、肾功、乙肝五项)等

体检注意事项：每周周一至周五上午10:30之前，空腹到市北区妇幼保健计划生育服务中心(市北区抚顺路25号)4楼生殖健康科参加检查。

镇江路街道居民可以在以下地点开具介绍信：

镇江路街道	北仲路33号	83080155
东仲社区	镇江路32号	83615225
北仲社区	延吉路35号	83615676
太平镇社区	大成路89号	83672635
汉口路社区	汉口路178号	83645087
海泊河社区	鞍山路136号	83083781

## 楼市不明朗，可以先租房

□半岛记者 徐玮苓

经历了多轮的楼市调控之后，近几个月，各个城市房地产市场普遍降温。在房地产市场不太稳定的时候，无论是买房者还是未买房者都有可能感到焦虑，大多数人原本是为了提高生活质量买房，如此一来却本末倒置了，反而影响了生活质量。如果在资金不太充足的情况下，不如转换观念，选择租房的方式，能够减少很多经济压力。

另外，有的租客会担心租不到喜

欢的房子。其实如今租房市场的房源种类很多，像58同城、赶集网、安居客等线上平台更是不少租客的首选，租客不会感受到太大的选房局限，可以根据自己的需求选择喜爱的房源。同时，租房比买房简单很多，可以随用随租，如果出于工作变动想要更换住房也很容易，不像买房需要繁琐的程序。租客如果倾向于稳定的生活方式，不愿更换住处，也可以选择长租模式，租房生活也能够实现安稳，并不会影响生活质量。

## 暑期“加餐”，了解社区的母亲河

### 北仲路第二小学学生参观海泊河民俗风情馆



学生们合影留念。

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 “啊！我每天早上路过的海泊河，原来之前是这个样子的！”“海泊河的治理经过这么长时间啊！”7月12日上午，镇江路街道海泊河文史风情馆迎来了一批小参观者——北仲路第二小学2年級的30多名学生来到这里，一起了解“母亲河”往事。

活动现场，学生们井然有序。展馆以讲述与海泊河相关的历史故事为主题，让穿梭在其中的同学们，仿佛推开了历史之门，大家禁不住欣喜的目光，面对充满历史气息的展品，驻足屏息观看，生怕错过了每一个细节。海泊河文史风情馆的“小小讲解员”志愿者也为

前来参观的学生们带来了优质的讲解服务。

据了解，镇江路街道海泊河文史风情馆坐落在海泊河畔，于2017年11月正式开馆。展馆以讲述与海泊河相关的历史故事为主题，设四个分展厅，分别讲述海泊河概况、恩养的乡愁、无言的守护、无私的哺育、无悔的承受、海泊重生等六部分内容。收集图片370余幅，选择展出120幅，收集文字资料20余万字，整理展陈文字1万余字。展馆作为落实非物质文化遗产保护、传承历史记忆的文化惠民工程，免费向居民开放，作为非物质文化遗产保护、历史文化传承、环境保护的教育培训基地。